阳春三月,万物复苏。曾都区何店镇处处 是一片生机勃勃景象——

随州市何店高质量发展示范区,企业开足 马力抓生产、抢订单冲刺首季"开门红";园区基 础设施建设如火如荼,一期5.6公里高标准循环 园区道路即将建成;

在美丽乡村的画卷上。浪河村、龚家店村,白 墙黛瓦的特色民居错落有致,生态休闲步道与文体

三盆湖村小麦生产基地里,麦苗长势良好,春 田管有序开展 ……

2022年,面对错综复杂的外部环境、艰巨繁重的改革 发展稳定任务,何店镇全面落实"疫情要防住、经济要稳住、 发展要安全"要求,笃行不怠、锐意进取,各项事业见到新气 象、实现新发展、迈上新台阶,荣膺随州市"镇域'小老虎'经济

"我们紧紧围绕创建随州市何店高质量发展示范区的目标定 位,高起点建设先进制造核心镇、现代农港引领镇、城乡融合样板镇、 社会治理示范镇。"曾都区副区长、何店镇党委书记王少东,党委副书 记、镇长白俊表示。



这里是随州城市"南大门"。初春时节, 走进随州市何店高质量发展示范区,一座活 力新城正悄然崛起。

创建随州市何店高质量发展示范区是市 级战略、区级重大任务,是培育全市高质量发 展动力源的重要抓手。何店镇抢抓示范区建 设重大机遇,大手笔描绘、大力度招商、大跨 度建设,依托资源优势和产业发展基础,重点 打造软体新材料应急产业集群、出版印刷产 业集群、现代商贸服务业集群、生物医药产业 集群、外向型高端农产品加工产业集群。

去年,该镇积极推动招商展示中心、"神 农谷境"田园综合体等重点项目取得实质性 进展,助推金龙集团应急帐篷、户外文旅装备 材料等新项目实现投产,高标准完成园区主 干道金龙段、D区生活污水主管网铺设项目。

经济指标质效双增。2022年新增星威 砂浆和金龙泵业2家规上企业,完成工业总 产值22.8亿元,同比增长19.8%。新增限上商 贸企业5家,社会消费品零售总额达3.81亿 元,同比增长27.82%。在库固定资产投资项 目 25 个,总投资 21.8 亿元,同比增长 15.34%。新增招商项目5个,招商引资7.5亿



湖北金龙集团生产车间



▲ 湖北金龙集团

元,同比增长6.83%。

鼓励支持企业发展外向型出口产品,金 龙、原木童全年外贸出口超7500万美元,同 比增长13.8%。

园区是实现产业集聚、培育产业特色的 重要平台,何店镇大力推进园区基础设施建 设,在扮靓"城市门户"的同时,为项目落地、 实现高质量发展筑牢根基。

福银高速随州出口改造提档升级,示范 园循环路前期清表工作全面完成,先期建设 的 5.6 公里"一纵一横"两条主干道正在加速 推进。高质量完成编钟大道二期综合环境整 治工程。协助金龙集团D区"三通一平"建 设,为1、2、6号厂房的正常投产提供充足保 障。随州东湖高新产业园落户示范区,有效 探索"政府主导、企业运作"园区招商新模式。

发展环境逐日向好。示范区施行项目全 周期管理工作方案"四项机制",并在此基础 上探索建立全流程"帮代办"服务,推动项目 土地代征,将整个前期用地手续流程"一站式 承接",变"外部办理"为"内部办理",助推驶 入"快车道"。

## 厚植福祉惠民生

国之大者,民生小事。民生工作、社会 治理,事关群众切身利益,必须从小事抓起、 从细处抓实。何店镇积极回应群众新期待, 加强和创新社会治理,办好民生实事,持续 提升群众幸福感和获得感。

坚持教育优先发展,不断改善办学条 件,加强义务教育阶段学生心理健康和安全 教育。加强农业科技推广运用,突出发挥好 农技、畜牧、水利、农机等涉农服务部门作 用,为农业产业发展保驾护航。全力推进精 神文明建设,加强新时代文明实践所(站)建

2023年是全面贯彻党的二十大精神开

王少东、白俊表示:"当下何店镇正处

局之年,也是落实省第十二次党代会决策

部署、打造城乡融合发展示范区的关键之

于追赶跨越、绿色崛起的历史机遇期、黄金

窗口期,我们将以责无旁贷的担当守牢安

全底线,以刀刃内向的气魄提升干事创业

作风,以舍我其谁的自信开启项目招引新

局面,以项目为王的理念保证项目建设全



▲ 棋盘山

踔厉奋发启新程

设,广泛开展社会志愿服务活动。

▲ 东湖高新产业园蓝图

加大新农合、新农保等政策宣传力度, 竭力提升居民医疗、养老保障。深化殡葬制 度改革,大力推进公益性公墓试点建设。鼓 励企业举办线上线下就业招聘会,引导镇域 企业更多吸纳本地农民就业,注重帮扶大学 生、农民工、贫困劳动力等重点群体就业,把 吸纳当地就业人数作为支持政策倾斜的重

民生福祉持续增进。2022年该镇"两 险"服务群众 4.4 万余人次。临时救助 500 余人次,发放资金77万余元,向上争取冬春 救助资金27.8万元,及时帮扶受疫情旱情影 响的困难群众。开展"三年消危"行动,持续 推进农村危房改造,保障群众房屋安全和居 住品质。

适应新阶段疫情防控政策,广泛开展关 爱重点人群"敲门行动",掌握重点人群感染 底数,及时解决就医用药困难,提供疾病预 防服务,保障全镇平稳度峰。

强化安全生产监督和应急管理,加强城 乡基层治理,时刻保持"万无一失"的责任感 和"一失万无"的危机感,推进平安建设,全 力保障社会稳定大局。

## 城乡融合当样板

从碧波荡漾的白果河,到流水潺潺的浪 河;从绿荫葱茏的十九山,到风光旖旎的编钟 大道,从宛如长龙的汉十高速,到高速飞驰的 汉十高铁……何店镇环境优美,产业兴旺,充

何店镇连城接乡,交通便捷,区位优势, 该镇主动融入城乡融合发展示范区战略部 署,在推动城乡融合发展上争当样板。汉十 高铁站前商务区释放发展活力,集镇镇区设 施环境持续优化,美丽乡村建设展现特色风

何店镇是名副其实的"口子镇",在该镇 编钟大道与迎宾大道交叉口西南侧,一处面 积20余亩的小游园,成为人们休闲游玩的乐 园。近年来,该镇以"擦亮小城镇"行动为契 机,结合群众意愿,在镇区兴建了多处小广 场、小游园,在改善集镇环境面貌的同时,为 群众开展休闲、健身和文艺活动创造了条件。

该镇大力实施"擦亮小城镇"行动,去年 整合专项资金1800余万元,重点对镇区范围 内背街小巷路口实施硬化;对镇区响堂街谭 湾进行房屋整治包装,汉十高速穿镇东望沿 街背后一改脏乱形象;高标准对西外环1.2公 里进行提质升级,铺设人行道彩砖,实施亮化 工程;对食品至西外环1140米、文政路至外 环600米道路进行刷黑,提升集镇品质,既有 里子,也显面子。

城有城的精致,乡有乡的韵味

该镇主动融入随南旅游大环线建设,打 造"飘香桂华""幸福王店""花塆之恋""白庙 乡韵""耀眼天星"等"一村一韵"美丽乡村,加 快建设谌家岭、龚家店2个美丽乡村示范点, 结合"双创"工作,深入推进共同缔造活动, "泛发动群众参与"三清四化"行动,村容 村貌明显改善。

> 乡村振兴聚力赋能。该镇顺利通 过省脱贫攻坚后评估考核,争取乡村 振兴衔接资金190万元发展集体经 济,开发公益性岗位458个,雨露计 划资助困难学生55人。因地制官 发展乡村合作公司6家,有效盘 活农村资源,带动群众增收致 富。新建及提档升级通村公路 18公里,改造危桥13座。加快 水利工程项目建设,水旱灾害 防御工作成效明显。农村供 水体制改革稳步推进,新增 通水塆组6个,惠及群众95 户226人,安全饮水更有保



## ▲ 王店村蔬菜大棚

年精彩,在曾都高质量发展征程上作出何店 贡献,把党的二十大描绘的宏伟蓝图、省第 十二次党代会作出的部署要求落实到何店 具体实践中,变为美好现实。"

建强"引擎"夯底盘。坚持"开工是硬道 理,投产是真功夫"理念,以更大力度加快项 目建设。把招商引资作为园区发展的"一号 工程"来抓,更深层次提升招商质效,着力建 链、延链、补链、强链。依托东湖高新产业园 建设现代化产业示范园区,科学承接软体新 材料、应急装备等重点产业转移,打造战略 性新兴产业集聚区。更宽领域保障要素支 撑。全力做好要素保障,保障园区项目"三 通一平"建设,积极协调供电、水利、通信等 部门支持项目施工。更高水平优化营商环 境。持续深化"小切口"改革,探索打造富有 何店特色的营商环境品牌。

塑形铸魂"美乡村"。何店镇将把基点 放在拓展脱贫成果上,重点放在产业发展 上,着力点放在乡村建设行动上,推动乡村 全面振兴,打造形神兼备的美丽乡村。推进 巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。 发展壮大农业特色产业,扶持原木童、晶贝 生物主攻香菇精深加工和外贸出口两大环 节,构建"一乡一业、一村一品"现代乡村产 业体系,打造名副其实的"现代农港引领 镇"。加快编制"多规合一"实用性村庄规 划,以区级重点打造何店至洛阳城乡融合发 展示范片为契机,加大涉农项目资金整合力 度,推进乡村基础设施提档升级。依托近城 优势,发展花卉观光基地、蔬果采摘基地,融

人共享菜园、大棚餐厅、露营等新业态。 厚植福祉"安民生"。持续完善基础设 施功能。全力创建"四好农村路"省级示范 镇,畅通内外循环。继续谋划好"擦亮小城 镇"建设项目,加大城镇基础设施配套建设 力度,实现城乡颜值、气质"双提升"。持续 巩固科教文卫事业,持续健全社会保障体 系。全面落实特困人员救助、低保五保、高 龄补贴、医疗保险补贴及退役军人优抚等多 项惠民政策,实现弱有所扶、困有所助、难有

提质增效"优治理"。坚决扛起"促一方 发展、保一方平安"政治责任,全面排查整治 各类风险隐患,筑牢安全屏障。创新基层治 理模式,常态化开展探访关爱服务,深入推 进共同缔造活动,拓宽与群众沟通渠道,搭 建完善村晚夜话、社区"家常点"等共商平 台。总结推广"王家河合万家"、金花岭"五 共四合三美"基层治理亮点品牌。毫不放松 抓好安全生产,切实保障群众生命和财产安 全。以极值思维预防,以极值举措应对,做 好防汛抗旱工作,严防森林火灾发生。

"夯实堡垒"固根本。坚定不移推进全 面从严治党,营造好风清气正、干事创业的 政治生态。坚持把抓落实作为各项工作的 生命线,切实做到知责于心、担责于身、履责 干行,以实绩论英雄,实行奖勤罚懒、奖优罚 劣,促进比学赶超抓落实、见实效,让吃苦者 暖心、让实干者吃香、让有为者出彩。





曾都区副区长、何店镇党委书记王少东,何店镇党委副书记、镇长白俊 率全体干群衷心感谢社会各界对何店镇经济社会发展的大力支持!